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SCENARIUSZ LEKCJI Z WYKORZYSTANIEM TIK 
	Autor: Małgorzata Wiącek
Szkoła Podstawowa w Gołąbkach

	Przedmiot/ rodzaj zajęć:  historia i społeczeństwo
Klasa: VI szkoły podst.

	Temat lekcji: Próby naprawy Rzeczpospolitej  w  drugiej połowie XVIII wieku.


	Cele uczenia się ucznia:
-Podczas dzisiejszej lekcji  uczeń zapozna się z  sylwetką ostatniego władcy Polski, podjętymi przez niego próbami naprawy państwa i ratowania przed jego upadkiem.
Dzieci będą również doskonaliły umiejętności korzystania z programu „Dzień dobry historio! 6”, tablicy interaktywnej oraz wyszukiwania informacji w Internecie.


	Kryteria sukcesu dla ucznia:
- potrafi wymienić co najmniej 3 wady ustrojowe Rzeczpospolitej, -
Podaje przyczyny konieczności dokonania zmian w państwie polskim,

-  omawia co najmniej 3 reformy  podczas panowania S. A. Poniatowskiego,

-  wymienia co najmniej 3 osoby zasłużone dla rozwoju państwa w drugiej połowie XVIII wieku,
- potrafi obsługiwać program „Dzień dobry historio! 6” oraz wyszukiwać informacje w Internecie.


	Dotychczasowa wiedza i umiejętności uczniów:

Uczniowie znają panujące w Polsce najważniejsze zasady ustroju państwa (sejm walny, liberum veto, wolna elekcja, rokosz) oraz największe wojny XVII wieku, które przyczyniły się do osłabienia kraju. 
Potrafią obsługiwać program „Dzień dobry historio! 6”  umieszczony na płycie CD dołączonej do podręcznika „Dzień dobry historio” Nowej Ery.



	Narzędzia TIK, które zamierzam wykorzystać na tej lekcji oraz cel ich zastosowania:
- prezentacja multimedialna zawierająca najważniejsze wydarzenia  z okresu panowania Sasów w Polce  oraz krótki biogram S. A. Poniatowskiego wyświetlona na tablicy interaktywnej  w celu zapoznania z tymi treściami uczniów, 

-  zainstalowany na komputerach program „Dzień dobry historio!6” – multimedialny podręcznik do historii i społeczeństwa Nowej Ery  oraz wyszukiwarka http://www.google.pl/   w celu wyszukiwania przez uczniów informacji na zadany temat, 
- plik interaktywny zawierający fotografie, wypisane osoby zasłużone dla rozwoju kultury i sztuki oraz dziedziny ich działania okresie panowania S. A.  Poniatowskiego  w celu utrwalenia i usystematyzowania poznanych wiadomości. 


	Przebieg lekcji – aktywności uczniów prowadzące do osiągnięcia celów lekcji:
1. Przedstawienie uczniom tematu zajęć, celów oraz  kryteriów sukcesu. 

2. Wspólne przypomnienie sytuacji Rzeczpospolitej pod koniec XVII wieku.

3. Przedstawienie prezentacji multimedialnej  dotyczącej panowania Sasów w Polsce oraz  objęcia władzy i dążeń króla Stanisława Augusta Poniatowskiego.  
4. Uruchomienie multimedialnego podręcznika „Dzień dobry historio! 6” na komputerze i wyszukiwarki http://www.google.pl/ , a następnie wykonanie zadania przez uczniów:

Posługując się  narzędziem „szukaj” znajdź i zapisz w zeszycie krótką informację dotyczącą:

· Szkoły Rycerskiej,

· Łazienek Królewskich,,

· Obiadów czwartkowych,

· Towarzystwa do Ksiąg Elementarnych,

· Komisji Edukacji Narodowej,

· Konstytucji 3 Maja.

5. Odczytanie przez chętnych uczniów krótkich informacji i ewentualne ich uzupełnienie.
6. Podsumowanie zajęć  - wyświetlenie pliku interaktywnego i łączenie ze sobą osoby, jej fotografii oraz dziedziny twórczości.


	Sposób podsumowania lekcji z uwzględnieniem celów:

Odpowiedzi uczniów na pytania:

- Jakie znacie największe wady ustroju Polski w XVIII wieku?

- Jacy władcy panowali w Polsce w XVIII wieku?

- Dlaczego patrioci dążyli do zmian w Rzeczpospolitej?
- Kto potrafi krótko opisać reformy lub osiągnięcia wprowadzone za panowania ostatniego  króla?

- Jaką rolę w reformowaniu państwa odegrał król S. A. Poniatowski? 

Wyświetlenie pliku interaktywnego i łączenie ze sobą osoby, jej fotografii oraz dziedziny twórczości (działalności).
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